QUIZ DI GIOCO
51-55

QUIZ n° 51

SAPER USARE LE PICCHE

Seduti in Sud avete:2 ADF5 ©F5 " 842 § AR32

La dichiarazione, tutti in prima dichiarante Est:

N E S(voi) O

passo 1SA passo

28 passo 22 passo

42

Ovest attacca di 10 di cuori e scende giu il morto
a R1063
©AT76
“AT753
§95

a ADF5S
©OF5

" 842

§ AR32

Come giocate? Fate conto sulle atout 3-2 e le quadri 3-3 o avete altre idee?

QUIZ n°® 52
RE E REGINE SEPARATI
Seduti in Est giocate 4© con:
a 107642
©842
T 73
§ D103

a3
©AF1097
T A4

§ ARF84

Ricevete |’attacco di R e D di picche che tagliate, come proseguite? Giocate sui pezzi di cuori divisi 0

entrambi in Est, oppure avete altre idee.
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QUIZ n°® 53

UN RE BEN PIAZZATO

Seduti in Sud giocate 42 con:
a A6
©R10865
" RF73
§ 102

a RDF8432
©92

§ AD73

Ricevete |’attacco a quadri, passate il F del morto e tagliate la D di Est, ora tocca a voi, cosa giocate,
cuori o altre idee?

QUIZ n® 54

MAGI PERICOLOSI

Incontro a squadre

Seduti in Sud avete;:2 AD ©F4 " RDF9432 §8§D2

La licita:
N E S O
passo passo 1 passo
1© passo 3" passo
32 * passo 3SA
* ferma a fiori, chiede la ferma di picche
Ricevete |’attacco di 8 di fiori e viene giu il morto:
agr72
©A1075
107
8§ AF94
a AD
©OF4
" RDF9432
§D2

Tocca a voi cosa fate?
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QUIZ n° 55

UN TAGLIO VITALE

Incontro a squadre

Seduti in Nord avete:2 R64 ©D9642 " D10 8§ D84
La licita con voi in zona:

E S @) N
passo passo passo 18
14 contro passo 28
passo 3© passo 40

Ricevete |’attacco di 10 di picche

a F8
© AR3

" AR85
§R1097

a R64
©D9642
" D10
§ D84

state bassi dal morto, Est prende di A e rigioca la D di picche, voi prendete di R e tocca voi.
Cosa giocate? Battete prima due colpi di atout o tagliate subito la terza picche al morto tanto se
qualcuno ha le cuori pit lunghe questi e certamente Ovest?
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SOLUZIONE DEL QUIZ n° 51
Se avete preso di A di cuori e avete deciso di battere le atout e giocare sulle quadri divise 3-3 pur-
troppo andate sotto perché questa e la smazzata completa:

a R1063

©AT6

" AT753

§95
a7 a.9842
©D10943 ©R82
" D6 " RF109
§F10874 § D6

a ADF5S

©F5

" 842

§ AR32

Fate il piano di gioco e realizzerete che, per fare 10 prese, basta fare A e R di fiori e due tagli al
morto con R e 10 di picche, I’A di cuori, I'A di quadri e 4 picche in mano. Inoltre, poiché le atout
potrebbero essere divise 4-1, dovete cercare di fare un taglio a cuori in mano; pertanto non biso-
gna assolutamente battere le atout ma anticipare il taglio a cuori prima di iniziare con i tagli a fiori
perché un difensore potrebbe avere 2 fiori e 3 cuori e scartare la terza cuori sulla terza fiori.
Bisogna lisciare la cuori e se la difesa torna a cuori, incassare A di cuori e cuori tagliata di piccola, poi
A R di fiori e fiori taglio di 10, A di quadri, picche al F e taglio dell'ultima fiori col R.

A e D di picche assicureranno la nona e la decima presa.

Se invece la difesa, in presa col F di cuori, effettuasse il ritorno a quadri ricordatevi di prendere subi-
to di A e se tornasse invece a picche prendete con un onore della mano!

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 52
Se avete deciso di giocare 2 volte I'impasse a cuori andate sotto perché questa e la smazzata comple-
ta:

a107642

©842

73

§ D103
a RDY9 a AF85
©RDG6 ©53
" RF92 "~ D10865
§952 8§76

a3

©AF1097

T A4

§ ARF84
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Non serviva giocare il doppio impasse, vi bastavano le cuori 3-2 e poi che I’avversario con 3 cuori a-
vesse anche 3 carte di fiori. Bisognava quindi giocare piccola cuori di mano, oppure fiori al 10 e cuori
dal morto per il 9 ma e leggermente piu rischioso; Ovest in presa, avrebbe rigiocato picche che voi
avreste tagliato restando con 2 atout in mano e 2 al morto, avreste battuto I’A di cuori e poi giocato
fiori e sulla 4a fiori avreste potuto scartare la quadri del morto, che Sud tagli o non tagli non puo im-
pedirvi di fare il taglio della quadri al morto.

SOLUZIONE AL QUIZ n° 53
Se avete giocato cuori o avete battuto le atout andate sotto, ecco la smazzata completa:

a Ab

©R10865

" R753

§ 102
a9 a 1075
©ADA4 ©F73
9642 - AD1085
8§ RF865 §84

a RDF8432

©92

§AD73

Bisogna giocare subito fiori verso il 10 per fare successivamente un taglio al morto di A e, se I'A di
cuori & ben piazzato o se il R di fiori e terzo, o se Ovest prende di F lasciandovi il 10 al morto, riu-
scite a fare le vostre 10 prese.

Se invece avesse preso Est alla vostra destra e fosse tornato a picche avreste dovuto prendere di F in
mano e tagliare la 3a fiori con I'A, infatti & piu probabile la 5-2 di fiori (30%) rispetto alla 4-0 di picche
(10%)

Giocare subito cuori e sbagliato perché Ovest prende e torna in atout e quando giocate poi
I'impasse a fiori, prende di R e rigioca picche togliendovi la possibilita di tagliare una fiori al morto.

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 54

Se distrattamente state bassi dal morto, Est prende di R e gioca picche, I'impasse va male e vi smon-
tano I'A, quando giocate quadri gli avversari prendono di A e incassano 3 picche, una fiori e una qua-
dri affondando il vostro contratto. Bisogna prendere subito di A di fiori e giocare quadri, nessuno
puo impedirvi di realizzare 6 quadri e 3 A.

Ecco la smazzata completa:
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a R963
©RD93
© 865

§ 86

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 55

Se tagliate subito la terza picche al morto,
contro la Turchia, andate sotto!

Ecco la smazzata completa:

2 105
a7
F742

§ AF6532

ECNIC

ag72

©A1075

107

8§ AF94
a F1054
©862
A
§R10753

a AD

©OF4

"RDF9432

§D2

come ho fatto io agli europei di Varsavia nell’incontro

a F8

©AR3

“ARS85

§ R1097
a AD9732
©F1085
© 963
g -

a R64

©D9642

~ D10

§ D84

Ho giocato la terza picche e Ovest ha tagliato di 7, ho surtagliato di R sperando che il taglio venisse
comungue da chi aveva 3 0 4 atout ma non era cosi e sono andato sotto come un pollo!

Bastava che battessi due colpi di atout e fossi tornato in mano con la D di quadri per tagliare la terza
picche, avrei potuto rigiocare fiori e lo chicane di Est mi avrebbe permesso di non sbagliare il F di
fiori. La difesa avrebbe potuto incassare solo | ‘A di picche, I'A di fiori e una cuori.
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